

# 美国诬蔑中国干涉内政荒谬至极

新华社评论员

一个惯于挥舞大棒制裁别国，在台湾、涉藏、南海等问题上屡屡干涉中国内政的超级大国，竟然被打成“被干涉”的受害者，岂非咄咄怪事？不久前，美国领导人在演讲中诬蔑中国干涉美国内政，这番言论无中生有、荒谬至极，在事实和逻辑上根本站不住脚。

世界上到底是哪个国家强权霸道、动辄干涉别国内政，各国人民早已看得清清楚楚，国际社会早有公论。从出兵格林纳达到入侵巴拿马，从伊拉克战争到中东乱局，美国通过武装干涉、军事入侵、经济制裁、文化渗透、操控选举等手段，给不少国家、地区带来动荡与战火，多少生灵涂炭，多少无辜的人民颠沛流离！自己身背劣迹，却无端指责中国干涉其内政，不但无法令世人信服，更暴露其卑劣用心。

一直以来，炒作“中国威胁论”都是美国一些政客拉票助选的惯用伎俩。这一次，“剧情”有了新发展。一些人出于政治目的，史无前例地编织出“中国干涉美国内政和选举”的谎言。美方捏造了多个借口。其中之一便是中国通过贸易反制打击特定选民。这纯属无稽之谈。众所周知，美国单方面挑起贸易摩擦，中方被迫反制，完全是正当防卫反击，与“特定选民”毫无关系。

打贸易战损人不利己，随着美方对越来越多的中国输美产品加征关税，美国内也有更多的产业和地区受到影响，越来越多的美国家庭和消费者为此付出代价，这些后果，都是美国政府自己“作”出来的，炮制所谓中国“干涉内政”，在事实真相面前显得苍白无力。《华盛顿邮报》指出，美方突然对华发难，是为了共和党一旦无法保住国会控制权，便可将责任归咎于外部干预。

中国人民一直有个坚定的信念：邪不压正。美国对中国的抹黑、讹诈只是枉费心机，既掩饰不了美国政府转嫁矛盾、对华施压的企图，也无法达到诿过于人、转移视线的目的，更不能阻挡中国与世界互利合作、共创未来的坚定步伐。对此，我们充满信心。

我们的信心，源于中国走出了一条正确的道路。中国坚定不移走和平发展道路，秉持和平共处五项基本原则，历来不干涉别国内政，得到国际社会公认。中国致力于同各国发展友好合作，共同推进构建人类命运共同体，“一带一路”倡议在国际社会应者云集，共商共建共享的理念被写入联合国决议，中国的“朋友圈”越扩越大，汇聚起和平发展的强大力量。

我们的信心，源于中国蓬勃向上的发展势头。改革开放40年，中国创造了举世瞩目的发展奇迹。如今，中国有巨大的消费市场、完整的工业体系、强劲的创新动力，经济韧性好，回旋余地大。近年来，中国的外贸依存度不断降低，改革开放不断深化，高质量发展持续推进，全国人民群众志成城，有实力、有底气战胜前进路上的一切风险挑战。

我们的信心，源于对世界大势的深刻把握。当今世界，和平发展、合作共赢已成为国际社会普遍共识。尽管霸权主义和强权政治依然存在，但国际关系民主化已成为不可阻挡的时代潮流；尽管单边主义、贸易保护主义、逆全球化思潮不断有新的表现，但各国利益交融、命运与共。世界大势，不可阻挡。意图赢家通吃的霸凌主义只会四处碰壁，破坏国际规则，服务于“美国优先”的单边做法没有出路。一个国家、一个民族要振兴，必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展，合作共赢才是正道。

“望远能知风浪小，凌空始觉海波平”。中美关系合则双赢，斗则俱损。对华发动贸易战，向中国泼脏水，无助于美国国内深层次经济问题的解决，遏制中国发展更不会让美国“再次伟大”。为美国人民计，为长远发展计，为天下福祉计，美方理应停止错误言行，使中美关系尽快回归健康稳定发展的正轨，为促进世界和平与发展担当起历史责任。

（新华社北京10月22日电）

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 吴富莲：为党捐躯的巾帼英雄



在福建省上杭县官庄畲族乡，有一座高10.1米的“吴富莲烈士纪念碑”巍然耸立。吴富莲这位革命巾帼英雄25载生命中动人而壮烈的故事，感动着无数后人。

吴富莲，1912年生于福建省上杭县的一个贫农家庭。由于家境贫寒，她幼年时被迫做了童养媳，饱尝疾苦。

1929年3月，红四军解放上杭，开辟了闽西根据地，吴富莲毅然摆脱家庭束缚参加了革命。由于表现出色，她很快就被吸收入团，不久又光荣地加入了中国共产党。

1930年起，吴富莲先后在中共上杭官庄区委、上杭县委、中共闽粤赣省委工作，任区委委员兼区苏维埃政府妇女部长、县委员、省委员兼省委妇女部巡视员。1933年4月，吴富莲到中央党校学习，学习结束后调任闽粤赣省委妇女部长。

1934年10月，吴富莲随红一方面军参加长征，任红军野战医院政治处干事。1935年6月，红一、四方面军在四川懋功会师。10月下旬，吴富莲调任红四方面军，担任妇女独立团第一团政委，随红四方面军三过雪山草地。1936年7月，吴富莲被任命为红四方面军妇女先锋团政委。

1937年3月，吴富莲与团长王泉媛奉命率妇女先锋团女扮男装，改用红30军88师268团番号，接管268团阵地，掩护主力突围。妇女先锋团在甘肃临泽南部的梨园堡一带与敌血战三昼夜，完成掩护主力突围的任务。此后，妇女先锋团在祁连山中与敌周旋多日，4月上旬又被敌军包围。吴富莲与团长王泉媛指挥全团同敌人激战，终因敌众我寡，部队被打散。吴富莲与几名战士突出重围后在深山里坚持了几个月，不幸被搜山的敌人抓住。

吴富莲负伤被俘后，敌人以官位利禄诱惑，她丝毫不为所动。敌人又凶狠地用刀对准她，胁迫她投降，吴富莲视死如归，坚定地说：“作为一个革命者，牺牲是早已意料到了。”敌人无可奈何，将她押进武威监狱，企图以残酷折磨迫使她屈服。面对敌人的百般折磨，吴富莲以绝食斗争进行反抗，最后壮烈牺牲，年仅25岁。

文/新华社记者 陈弘毅（据新华社福州10月22日电）



10月22日，四川自贡农行工作人员在成佳镇徐家村看望帮扶的贫困户，并为他们送去金融扶贫最新政策。两年来，该行通过帮扶累计带动该村17户贫困户脱贫。

吴云摄

部分企业对自身环保问题长期不重视不解决，业界人士建议——

# 加大失信惩戒力度 加快建设信用体系

经济日报·中国经济网记者 曹红艳

督察组在辉丰公司厂区两处现场组织挖掘，均挖出大量危险废物。企业为掩人耳目、逃避监管，在填埋危险废物的上面嵌有混凝土层，之后再用土和建筑垃圾掩盖，甚至还有部分填埋区域上方建有生产车间或其他建筑物，企业周边地下水已明显受到污染。

企业环保失信行为之所以屡禁不止、频发不绝，在中国政法大学中国诚信建设研究中心副主任兼秘书长闫庆刚看来，是失信成本低、地方保护主义、监管缺位及相关法律滞后等多种因素所致。

闫庆刚认为，扭转这种局面，一方面企业应加强自律及社会责任法律体系建设，以诚信换效益；加强企业诚信文化以及商业道德伦理建设。另一方面监管层应尽快建设全国环保诚信体系。奖罚分明，在全社会范围内树立良好的环保守信氛围。

## 联合惩戒频频亮剑立威

今年以来，山西三维集团、江苏辉丰公司受到生态环境部与证监会的联合惩戒，成为其他环保失信企业的前车之鉴。

媒体报道山西三维集团环境违法问题后，生态环境部第一时间通报证监会，建议联合查处，并依据环境违法联合惩戒合作备忘录采取有效措施。山西证监局赶赴现场核实情况后，对三维集团涉嫌信息披露违法

违规事项立案调查。

同样，在生态环境部通报江苏辉丰公司的环境违法行为后，深交所发布《关于对江苏辉丰生物农业股份有限公司的关注函》。证监会就江苏辉丰公司的信息披露违法违规问题对其进行立案调查。

2016年，环境保护部、国家发展改革委以及中国人民银行等31个部门联合启动了环保严重失信企业惩戒机制，印发《关于对环境违法生产领域失信生产经营单位及其有关人员开展联合惩戒的合作备忘录》，明确了联合惩戒对象为在环境保护领域存在严重失信行为的生产经营单位，及其法定代表人、主要负责人和负有直接责任的有关人员；联合惩戒措施有限制市场准入、行政许可或融资行为，停止优惠政策，限制考核表彰等。

近年来，伴随企业环境信用评价办法、关于对违法失信上市公司相关责任主体实施联合惩戒的合作备忘录、关于对环境保护领域失信生产经营单位及其有关人员开展联合惩戒的合作备忘录等一系列办法出台，越来越多的企业认识到，在环保上失信将付出沉重代价。

## 环境信用体系建设将提速

信用监管是规范市场秩序的“金钥匙”。在不久前召开的全国生态环境系统深化“放管服”改革转变政府职

能视频会议上，生态环境部副部长李干杰表示，将配合有关部门尽快研究制定关于全面实施环保信用评价的指导意见，健全环保信用信息共享、跨部门联合奖励和惩戒工作机制。

目前，我国已有超过10个省级、60个市级、200个县级生态环境部门开展了企业环境信用评价，并持续向全国信用信息共享平台推送行政处罚、行政许可等企业环境信息，推动商业银行将接日计罚、行政拘留等重大行政处罚文书纳入信贷审批等流程。

但从全国来看，有近一半的省份还未正式开展环境信用评价工作。大多数已开展的省份评价范围仅限于国控重点企业。

“我国环境信用体系建设与经济发展水平和社会发展阶段不匹配、不协调的矛盾依然突出。”四川省环保厅厅长于会文表示，企业环境诚信意识和信用水平整体不高，建设项目环评未批先建、排污单位超标排放、暗管偷排、篡改伪造监测数据等违法失信行为仍然存在。

对此，于会文建议，首先，从国家层面加快制定环境信用评价管理条例，改变目前各地各行其是的现状；其次，扩大参评范围，将环评机构、社会化环境检测机构和危险废物处置利用机构等环境服务企业纳入；再次，建设贯通省、市、县三级环保部门的“企业环境信用动态管理系统”；最后，落实多部门联合奖惩机制，充分运用信用评价结果。



云南省会泽县葡萄种植户唐开国（左）的种植园里，农科技术人员在测量葡萄糖度。近日，会泽县在海拔2100米以礼河畔种植的“摩尔多瓦”和“科伦生”等耐寒葡萄品种喜获丰收，错季上市受到消费者欢迎。

徐贵才摄

## 湖南益阳破获特大制售非法出版物案

涉案码洋3.5亿余元

20名“最美退役军人”候选人中，有参与中国海军亚丁湾护航的“北大女兵”宋玺，有替烈士尽孝的退役军人王贵武，有退伍后严守部队秘密隐姓埋名37年的一等功臣吴洪甫，有一辈子做11万件好事的已故退役军人沈汝波，有在病故后将器官捐献给5位患者的退役军人胡晨，有退役后创办电商企业并帮助大量退役军人就业创业的陈莹源……

“最美退役军人”学习宣传活动由中共中央宣传部、退役军人事务部联合部署开展。活动开展以来，各地推荐了67名人选。按照优中选优、弘扬社会主旋律、体现军人本色的原则，主办方从中遴选了20名“最美退役军人”候选人。

本报北京10月22日讯 记者姜天骄报道：近期，湖南益阳“扫黄打非”部门成功侦破“3·12”特大制售非法有害少儿出版物案，打掉一个涉及湖南、江苏、北京等多地出版、印刷、发行、销售的完整犯罪网络，查实销售至全国各地的非法少儿类出版物3000万余册、涉案码洋3.5亿余元。

该案系“护苗2018”专项行动重点案件，由全国“扫黄打非”办公室、公安部治安管理局联合挂牌督办。

今年1月份，益阳市文化执法人员网上巡查时，发现益阳市某文化公司涉嫌经营非法少儿图书，销量极大，买家评论反映“可能是盗版”“书中有关错误内容”等问题。经前期调查取证后，3月12日，益阳市文化市场综合执法局联合市公安局对该公司仓库和办公场所进行突击检查，现场查获非法少儿类出版物30.1万余册，抓获犯罪嫌疑人唐某某。鉴于案情重大，益阳市公安局迅即立案侦查。

侦查发现，这些非法出版物来源于浙江义乌。专案组民警赴义乌查获了一处囤放百万册非法出版物的仓库，查明陈某负责经营印刷厂，承印非法出版物；吕某某负责非法出版物的加工装订、打包物流工作。进一步调查发现，涉案非法出版物由江苏省宿迁某文化公司承销。专案组奔赴江苏宿迁，抓捕该案发行网络中江苏两大分销商负责人徐某成和徐某周。经对非法出版物有关书号溯源，

发现北京某出版社工作人员董某涉嫌买卖书号。5月底，董某在京落网。

经查，主要犯罪嫌疑人唐某某自行设计、创建少儿图书品牌，通过非法手段获得书号，并少量多次、不断变换承印厂家，或寻找无出版物印刷资质的印刷厂插空印刷非法出版物，以逃避监管。

全国“扫黄打非”办公室负责人指出，该案是“护苗2018”专项行动中全国查缴少儿类侵权盗版出版物数量最大、种类最多、码洋最高的案件。下一步，“扫黄打非”部门还将继续加强出版物市场及网络环境监管，坚决打击不法行为，为未成年人健康成长营造良好环境。

**咬定“青山”谋发展**

——记重庆市巫山县委书记李春奎

本报记者 吴陆牧

王军说，李春奎到巫山后，经常下基层蹲点，不断发现问题，研究问题，解决问题。

当时，巫山是国家扶贫开发工作重点县，贫困面广，脱贫任务重。李春奎经常深入贫困村进行点对点指导、把脉问诊，在他的带领下，巫山县实施了健康医疗扶贫、转移就业扶贫、特色产业扶贫等精准扶贫模式，成效明显。截至2017年底，巫山县累计完成120个贫困村脱贫销号，22104户83111人稳定脱贫。

“贫困不是巫山的标签，发展才是硬道理。”李春奎说，发展慢不得也急不得，不能捡到篮子里都是菜，要坚持有所为有所不为。为了保护好长江“母亲河”，巫山县落实最严格的环境保护制度，不仅县财政每年挤出5000多万元用于全覆盖处理垃圾污水、江河清漂，而且果断取消了原规划的5平方公里移民工业园项目。

李春奎带领巫山县委、县政府抢抓长江经济带发展机遇，着力把发展生态旅游作为保护和利用好生态的最佳结合点，以巫山红叶为抓手大力推进全域旅游发展，走出了一条生态优先、绿色发展新路。

如今，7年过去了，巫山县发生了令人欣喜的变化：依托10余万亩红叶，打造出了小小三峡、神女景区等一批精品景区，大山里的百姓吃上了“风光饭”，挣上了绿色钱；依托长江、大宁河的两江四岸，高标准规划建设了高唐组团、江东组团、早阳组团和南陵片区，滨江之城令八方来客流连忘返……

眼下，巫山正朝着创建国家全域旅游示范区，建设国际知名现代化旅游城市的奋斗目标阔步前行。李春奎说，巫山的建设发展任重道远，久久为功，未来一定会一天比一天好。

李春奎常说，对群众的感情有多深，工作的动力就有多大，取得的成效就有多明显。“他爱下乡，注重基层调研。”巫山县委办公室副主任